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Δθπαηδεπηηθνί ζηόρνη

Σε επίπεδο Γνώςεων:
•Να γνωρίςουν το φυςικό μζγεκοσ τθσ κλίςθσ
Σε επίπεδο Δεξιοτιτων:
•Να υπολογίηουν τθν κλίςθ με τα δεδομζνα
κάκε τοπογραφικοφ ι άλλου τεχνικοφ προβλιματοσ.
Σε επίπεδο Στάςεων:
•Να αναγνωρίηουν και να αξιοποιοφν τα κατάλλθλα
μεγζκθ για τον υπολογιςμό τθσ



Ζννοιεσ - Λζξεισ κλειδιά

ΟΙ μακθτζσ γνωρίηουν τισ ζννοιεσ:
Κλίςθ ωσ κακαρόσ αρικμόσ
Κλίςθ εκφραςμζνθ % και %0



Μορφζσ διδαςκαλίασ

΢το 1ο μζροσ τθσ διδαςκαλίασ εφαρμόηουμε τθν ομαδοςυνεργατικι
μζκοδο. Περιγράφεται θ ζννοια του μεγζκουσ και θ διαδικαςία του 
υπολογιςμοφ με  τθ βοικεια ςχθμάτων. Οι μακθτζσ παρατθροφν και  
ςχολιάηουν.
΢το 2ο μζροσ τθσ διδαςκαλίασ θ μζκοδοσ είναι
θ ανακαλυπτικι ι ευρετικι. Παρουςιάηονται φωτογραφίεσ 
με χαρακτθριςτικζσ ευκείεσ  ϊςτε   οι μακθτζσ να αναγνωρίηουν 
τισ διαφορετικζσ κλίςεισ. 
΢τθν ςυνζχεια με ανακαλυπτικι προςζγγιςθ κακοδθγοφμενθ
και κατόπιν ελεφκερθ οι  μακθτζσ διατυπϊνουν
πωσ ςε κάκε φωτογραφικό παράδειγμα κα υπολογίςουν τθν κλίςθ  
και με ποια δεδομζνα.



Η κλίςθ κακορίηει ευκείεσ που αποκλίνουν 
από το οριηόντιο επίπεδο
ι ευκείεσ που δεν είναι κάκετεσ ςτθν κατακόρυφο κάκε τόπου



Κλίςεισ ςε διάςθμεσ καταςκευζσ

http://users.sch.gr/ipap/Ellinikos%20Politismos/parthenonas/Texnika.htm

http://users.sch.gr/ipap/Ellinikos Politismos/parthenonas/Texnika.htm


ΚΛΙΣΗ ΕΥΘΕΙΑΣ 
Κλίςθ ενόσ ευκφγραμμου τμιματοσ ΑΒ, ονομάηεται το πθλίκο τθσ 
υψομετρικισ  διαφοράσ των δφο ςθμείων ΑΒ προσ τθν οριηόντια 
απόςταςθ ΑΒ των δφο αυτϊν ςθμείων.

Κλίςθ ΑΒ = ΒΓ / ΑΓ



Η κλίςθ είναι κακαρόσ αρικμόσ
Δεν ζχει μονάδεσ

Κλίςθ ΑΒ = ΒΓ (μ) / ΑΓ (μ)



Να ππνινγηζηεί ε θιίζε ηεο επζείαο ΑΒ, 

όηαλ ε νξηδόληηα απόζηαζε είλαη 20,00 κ. θαη ε πςνκεηξηθή δηαθνξά 

ησλ δύν ζεκείσλ είλαη 2,50 κ.

Κιίζε ΑΒ= 2,50 κ.  ∕ 20,00 κ.  = 0,125

Παξάδεηγκα



Σο αποτζλεςμα μπορεί να εκφραςτεί ςε 
τιμζσ επί τοισ εκατό % ι  %0

Κιίζε ΑΒ= 2,50 κ.  ∕ 20,00 κ.  = 0,125  

Κιίζε ΑΒ = 0,125 * 100 = 12,5    Άξα,  κλίση 12,5 % 

Γηα ηελ πεξίπησζε πνπ ε θιίζε είλαη κηθξή, όπσο 0,0025,       

ηόηε δίλεηαη κε ηελ κνξθή (* 1000), δει.  2,5 %0



Παξαηεξνύκε όηη ε θιίζε επζείαο ηαπηίδεηαη 

κε ηελ εθαπηνκέλε ηεο θαηαθόξπθεο γσλίαο  

Κιίζε ΑΒ = ΑΓ/ ΓΒ = εθ σ



Ζ θιίζε πξνθύπηεη 

θαη κε δεδνκέλν 

ηελ δελίζεηα γσλία

z + θ = 90ν



Καηαζθεπή θιηζίκεηξνπ

https://www.youtube.com/watch?v=maFi_ABvljA&feature=emb_logo

https://simigis.blogspot.com/2016/03/blog-post_3.html

https://www.youtube.com/watch?v=maFi_ABvljA&feature=emb_logo
https://simigis.blogspot.com/2016/03/blog-post_3.html
https://simigis.blogspot.com/2016/03/blog-post_3.html
https://simigis.blogspot.com/2016/03/blog-post_3.html


Videos (Ytube)

SafeYoutube

1.How to Measure Slopes (Ytube)



2. How To Calculate 

The Slope of A Driveway I

n Per Foot Increments - Construction Math

3. How to Determine Land Slope



4. How to Use a Clinometer? 

| Application of Trigonometry 

with the help of Clinometer |

Letstute

5. what is slope ? 

Civil engineering- land surveyor



Smart Tools v2.0 –

the Best Android Toolbox



Κλίςθ τθσ ευκείασ ςτο Φυςικό Περιβάλλον



Η κλίςθ

ςτο Ανκρωπογενζσ Περιβάλλον

• Δρόμοι - Πεηόδρομοι 

• Ράμπεσ 

• ΢κάλεσ 

• ΢τζγεσ - Οροφζσ

• Δάπεδα

• Σοίχοι αντιςτιριξθσ

• Κρθπιδότοιχοι

• Αγωγοί φδρευςθσ και απορροισ κλπ





Γξόκνη





Κιίζεηο απαξαίηεηεο γηα ηελ αζθαιή θαη ιεηηνπξγηθή θπθινθνξία ησλ νρεκάησλ





Πεδόδξνκνη - κνλνπάηηα



Ράκπεο



«…Σν πιηθό δηάζηξσζεο ησλ κνλνπαηηώλ (ζηαζεξνπνηεκέλν θεξακηθό δάπεδν) αιιά

θαη η κλίση του Πάρκου πνπ είλαη πεξίπνπ 3-5% επηηξέπεη ζε όινπο ηνπο επηζθέπηεο λα 

κεηαθηλνύληαη άλεηα αιιά θαη λα είλαη όιν ην Πάξθν πξνζβάζηκν ζε γνλείο κε θαξόηζηα θαη ζε 

άηνκα κε θηλεηηθέο δπζθνιίεο ή πνπ ρξεζηκνπνηνύλ ακαμίδην…»

https://www.snfcc.org/accessibility

Κ Π Ι Σ Ν

https://www.snfcc.org/accessibility


Κ Π Ι Σ Ν



΢θάιεο









΢ΣΔΓΔ΢









«Επίπεδεσ»  οροφζσ









Διαφοροποίθςθ τθσ κλίςθσ 
ςε περιπτϊςεισ με ίδιο φψοσ, 

διαφορετικό οριηόντιο ι κεκλιμζνο μικοσ 



Διαφοροποίθςθ τθσ κλίςθσ 
ςε περιπτϊςεισ με ίδιο οριηόντιο ι κεκλιμζνο μικοσ , 

διαφορετικό φψοσ



΢ε ηκήκα δξόκνπ ε θιίζε  είλαη 5%.

Αλ ε πςνκεηξηθή δηαθνξά είλαη 80 κ.,  λα ππνινγηζηεί ην νξηδόληην κήθνο.

΢ηελ ζπλέρεηα ππνινγίζηε  ηελ απόζηαζε πνπ δηέλπζε ην απηνθίλεην 

(θεθιηκέλν κήθνο)

Άζθεζε



΢ε ηκήκα δξόκνπ ε θιίζε  είλαη 5%. 

Αλ ε πςνκεηξηθή δηαθνξά είλαη 80 κ., 

λα ππνινγηζηεί ην νξηδόληην κήθνο

΢ηελ ζπλέρεηα ππνινγίζηε

ηελ απόζηαζε πνπ δηέλπζε ην απηνθίλεην 

(θεθιηκέλν κήθνο)

 0,05 = 80 / Οξ. κήθνο 

Οξ. κήθνο  =  80 / 0,05 = 1600 κ.

 θαη κε ην Ππζαγόξεην ζεώξεκα 

Άζθεζε



Σν κνλνπάηη ζρεκαηίδεηαη ππό 

γσλία 22 ⁰ σο πξνο ην νξηδόληην 

επίπεδν. Αλ ην νξηδόληην κήθνο 

είλαη 18,00 κ.,  κπνξνύκε λα 

βξνύκε: 

 ηελ πςνκεηξηθή δηαθνξά

 ην θεθιηκέλν κήθνο

Άζθεζε



Σν κνλνπάηη ζρεκαηίδεηαη ππό 

γσλία 22 ⁰ σο πξνο ην νξηδόληην 

επίπεδν. Αλ ην νξηδόληην κήθνο 

είλαη 18,00 κ.,  κπνξνύκε λα 

βξνύκε: 

 ηελ πςνκεηξηθή δηαθνξά

 ην θεθιηκέλν κήθνο

 εθ 22 ⁰ = 0,40 = ΤΓ / Οξ. κήθνο 

ΤΓ  =  0,40 * 18,00 = 7,20 κ.

 θαη κε ην Ππζαγόξεην ζεώξεκα 

Άζθεζε



Άζθεζε 

Γεδνκέλα: ΑΓ= 65,00κ. , ΑΒ= 1800,00κ. 

Εεηνύκελα: θιίζε ?



Άζθεζε 

Γεδνκέλα: ΑΓ= 65,00κ. , ΑΒ= 1800,00κ. 

Εεηνύκελα: 0,36   ή   36%



Αζθήζεηο 

Απαληήζεηο κέζσ chat

2

1



Αζθήζεηο γηα ππνινγηζκό θιίζεο 

Απαληήζεηο κε polling

1

2

α β γ δ

?

Κιίζε 15% Κιίζε 23%

840 430





polling



Αμηνιόγεζε κε Kahoot



Σο παράδειγμα
του Ευπαλίνειου ορφγματοσ

https://www.youtube.com/watch?v=AJTwxCaOODM

Σα Μαζεκαηηθά πδξεύνπλ ηελ ΢άκν

https://www.youtube.com/watch?v=AJTwxCaOODM


΢αο επραξηζηώ!



Πρόσκληση
Συν + κλίση

Σύγκλιση


